

zgodovino Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani, z geografskimi temami pa sodelujemo tudi sodelavci Geografskega inštituta Antona Melika ZRC SAZU. Podpisani sem skupaj s Petrom Mikšo (Oddelek za zgodovino Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani) pripravil dva prispevek »Meja med nemškim rajhom in NDH v Obsotelju 1941–1945: med spominom in materialnimi ostanki« ter »Rapska meja in njena dediščina«.

Zbornik povzetkov predavanj je dostopen na spletnem naslovu: http://zzds.si/wp-content/uploads/2018/09/Mejniki-in-zgodovina_zbornik_povzetkov_39.zbor_finalna.pdf, izbrani prispevki pa bodo objavljeni v posebni publikaciji, ki bo izšla do naslednjega zborovanja. Vse predstavitve so bile tudi posnete in bodo na voljo na zgodovinskem spletnem portalu Sistory (<http://www.sistory.si>).

Matija Zorn

Znanstveni simpozij Fenomeni meje – Bela krajina in Žumberak

Metlika, 3.–5. 10. 2018

V okviru slovensko-hrvaškega projekta »Fenomeni meje – Bela krajina in Žumberak« je bil v začetku oktobra organiziran znanstveni simpozij z dvojezičnim naslovom *Fenomeni meje – Bela krajina in Žumberak/Fenomeni granice – Bela krajina i Žumberak*. Namen projekta je razumeti slovensko-hrvaško obmejno območje kot element povezovanja ljudi na obeh straneh meje in zmanjšati razloge za morebitno delitev.

Pri pripravi in izvedbi simpozija so sodelovali Arheološki muzej iz Zagreba, Belokranjski muzej Metlika, Geografski inštitut Antona Melika ZRC SAZU, Gradski muzej Jastrebarsko, Hrvatski restavratski zavod, Oddelek za zgodovino Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani, Zagrebačko arhivistično društvo in Zgodovinski arhiv Ljubljana. Srečanje se je odvijalo v Metliškem gradu.

Simpozij se je s tiskovno konferenco in predstavitvijo simpozija pričel v sredo, 3. oktobra, nadaljeval pa v četrtek in petek, ko so se v prostorih gradu zvrstila številna predavanja na temo meja s področja zgodovine, geografije in arhivistike. Predavanja so bila razvrščena v štiri panele:

- Meja Žumberak-Bela krajina, zgodovinski prikaz,
- Druge meje, zgodovinske predstavitve,



PRIMOŽ GAŠPERIČ

Slika 1: Predstavitev razstave Mesta in trgi ob hrvaško-štajerski meji na Metliškem gradu.



PRIMOŽ GAŠPERIČ

Slika 2: Rok Ciglič predstavlja referat z naslovom *Zgodovinski kartografski viri in njihova uporabnost pri določanju okupacijskih meja med drugo svetovno vojno v Sloveniji*.

- Pojem meje kot gesla v indeksu,
- Projekti o mejah – rezultati raziskovanj.

V četrtek so bili poleg predavanj organizirani tudi okrogla miza, ogled filma *Podoba Bele krajine* ter popoldanska ekskurzija na območje Žumberaka, v petek pa tudi razstava Mesta in trgi ob hrvaško-stajerski meji (slika 1).

Simpozija sva se udeležila tudi Rok Ciglič (slika 2) in Primož Gašperič, ki sva skupaj z Matijo Zornom (vsi Geografski inštitut Antona Melika ZRC SAZU) predstavila referat z naslovom »Zgodovinski kartografski viri in njihova uporabnost pri določanju okupacijskih meja med drugo svetovno vojno v Sloveniji«. V okviru predstavitve smo prvič za celotno Slovenijo prikazali potek meja med okupiranimi območji, kot so bili zarisani na nemških, italijanskih in madžarskih zemljevidih v obdobju druge svetovne vojne.

Rok Ciglič, Primož Gašperič

Mednarodna konferenca o naravnih nesrečah

Novi Sad, Srbija, 6.–7. 10. 2018

V začetku oktobra je bila v Novem Sadu organizirana konferenca z naslovom *Natural Hazards: Lessons from the Past and Contemporary Challenges*, ki sta jo soorganizirala vojvodinska sekcija Srbske akademije znanosti in umetnosti (SANU) in Oddelek za geografijo, turizem in hotelirstvo Naravoslovno-matematične fakultete Univerze v Novem Sadu. Potekala je v prostorih vojvodinske sekcija SANU (slika 1). Po šestih letih je to druga konferenca o naravnih nesrečah, ki je bila organizirana v Novem Sadu. Predhodna je potekal maja 2012 na Naravoslovno-matematični fakulteti Univerze v Novem Sadu (glej poročilo v Geografskem vestniku 84-2) in je imela zelo podoben naslov *Natural Hazards – Lessons from the Past, Prevention and Prediction*. Izbrani prispevki s te konference so bili leta 2013 objavljeni v posebni številki revije *Acta geographica Slovenica* (53-1). V vmesnem času je bila v Srbiji organizirana